

习近平复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生 欢迎更多美国青少年来中国交流学习 亲身感受一个真实立体全面的中国

新华社北京2月24日电 国家主席习近平在中国龙年元宵节复信美国马斯卡廷中学访华代表团学生并回赠新春贺卡，向他们和全校师生致以节日祝福，欢迎更多美国青少年来中国交流学习。

习近平表示，你们来信的汉字写得很漂亮，手绘的中国龙、长城和熊猫很形象！得知你们到访了好几个城市，看大熊猫，品中国美食，体验中华文化，感到“超级开心”，我非常高兴。听说你们结识了许多中国小伙伴，并且邀请他们回访你们的家乡，你们之间结下的友谊令人感动。

习近平指出，中国有句俗语：百闻不如一见。1985

年我第一次访问美国时，热情友好的美国人民给我留下了难忘的印象。相信通过这次交流访问，你们对中国和中国人民也会有更直观、更深入的了解。欢迎你们再来中国，也欢迎更多美国青少年朋友来华交流学习，亲身感受一个真实、立体、全面的中国，与中国青少年交心交友、互学互鉴，为增进两国人民之间的友谊携手贡献力量。

习近平在复信中说，今天是中国龙年的元宵节，元宵节是中国人民共祝美好生活的重要时刻，我向你们和学校全体师生致以节日的美好祝福！

2023年11月，习近平主席访美期间宣布，中方未来5年愿邀请5万名美国青少年来华交流学习。美国艾奥瓦州友人萨拉·兰蒂近期致信习主席，表示希望马斯卡廷中学也参与这一计划。在习主席关心下，1月24日至30日，作为该项目第一批来华的美国中学生，马斯卡廷中学20多名学生到北京、河北和上海等地进行了交流访问。代表团抵京时，给习主席带来了写有中文“习爷爷，我们来了”字样的校旗等礼物。访问结束后，代表团学生致信习主席，讲述访华之行的喜悦心情，对邀请他们来华交流访问表示感谢。

倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会 围绕“加快发展新质生产力 扎实推进高质量发展”开展学习交流 王正谱提交书面发言

河北日报讯(记者 四建磊)2月23日，省委书记倪岳峰主持召开省委理论学习中心组学习会，深入学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时的重要讲话精神，围绕“加快发展新质生产力扎实推进高质量发展”开展学习交流。

会上，王正谱等提交书面发言，张超超、张国华、武卫东、张成中、胡启生、董兆伟结合分管领域和地方工作实践作了发言，交流学习体会和落实举措。

倪岳峰指出，习近平总书记在中共中央政治局第十一次集体学习时发表的重要讲话，全面阐明以加快发展新质生产力推动高质量发展的现实意义、方法路径和重要举措，为我们强建设、民族复兴的新征程上推动高质量发展提供了科学指引。各地各部门要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，牢牢把握雄安新区建设、京津冀协同发展等宝贵机遇，树立战略眼光，采取务实举措，推动新质生产力加快发展。

倪岳峰强调，要大力推进科技创新和产业创新，培育发展新质生产力的新动能。要强化企业创新主体地位，巩固拓展研发费用加计扣除等普惠性政策实施效果，完善科技特派团制度，打造和开放创新应用场景，将更多科技创新成果应用到具体产业和产业链上。要围绕推进新型工业化，加快制造业企业技术改造，巩固工业企业设备上云率成果，促进传统产业向高端化、智能化、绿色化转型。要发展壮大战略性新兴产业，紧盯各市主导产业和县域特色产业，加大招商引资力度，谋划实施一批科技含量高、投资规模大、市场前景好的重点项目。要积极布局发展未来产业，依托承接在京央企总部及二、三级子公司，持续加强与京津协同创新和产业协作，推动空天信息、新能源和智能网联汽车、机器人等产业取得更大发展。

倪岳峰指出，要牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的理念，加快发展方式绿色转型，厚植新质生产力发展的绿色优势。要做强绿色制造业，坚持以重点行业环保

绩效创A为抓手，深入实施节能降碳改造，推广应用先进绿色技术，构建绿色低碳循环经济体系。要发展绿色服务业，发挥绿色金融的牵引作用，打造高效生态绿色产业集群。要壮大绿色能源产业，抓好抽水蓄能电站项目、风电光伏项目等建设，推动风光储氢一体化发展，加快建设新型能源强省。

倪岳峰强调，要持续打造一流营商环境，以全面深化改革打通束缚新质生产力发展的堵点卡点。要着力强化金融赋能，拓宽创新型企业融资渠道，搭建科技、产业、金融对接平台，引导资本投早、投小、投科技。要维护公平竞争秩序，深化拓展招投标“双盲”评审改革，推动涉企政策精准直达，加强知识产权保护，打造创新高地和创业热土。要强化人力资源保障，建立以创新价值、能力、贡献为导向的人才评价体系，培育一批科技领军人才和创新团队、卓越工程师和高技能人才。

省委理论学习中心组成员，省直有关单位主要负责人等参加会议。

数量全省第一 石家庄新增31家省制造业单项冠军

本报讯(石家庄日报首席记者 范玉蕾)记者从市工业和信息化局获悉，2023年，我市的河北高达电子科技有限公司、河北业之源新材料股份有限公司等31家企业被认定为河北省制造业单项冠军企业(产品)，新增数量全省第一。

制造业单项冠军培育，旨在引导企业树立“十年磨一剑”的工匠精神，让企业长期专注于细分产品市场的创新、产品质量提升和品牌培育，提升制造业核心竞争力，促进制造业迈向中高端。截至目前，我市有国家制造业单项冠军企业(产品)4家(石药集团恩必普药业有限公司、石家庄诚志永华显示材料有限公司、河北诚信集团有限公司、石家庄四药有限公司)；河北省制造业单项冠军企业(产品)142家，共计146家。国家、省单项冠军总数均为全省第一。

其中，石家庄四药有限公司近期获得省级给予国家制造业单项冠军专项资金支持。该公司为2022年入选的国家制造业单项冠军，历经七十六载风雨变迁，现已发展

成为特色和高端复杂仿制药、创新药、原料药、生物产品及药包材等产业链多领域研发与产业化协同发展的大型综合性制药企业。目前，石家庄四药具有大输液、水针、片剂、胶囊、颗粒剂、原料药等近400个规格品种药品的生产能力，主导产品大输液年产能达26亿瓶(袋)，其中软袋输液产品占有国内市场“半壁江山”，生产规模、技术水平、品牌影响力位居国内同行业前列，成为产业龙头企业，引领我国大输液行业向高端化、数字化、智能化转型。石家庄四药总裁吴恒耀表示：“下一步，四药将继续用足用好国家、省、市大力支持生物医药产业发展的各项优惠政策，发挥科技创新的引领作用，加快产品创新和成果转化，不断培育和创造更多的‘单项冠军产品’，为全市工业经济高质量发展作出新贡献。”

石家庄先楚核能装备股份有限公司为河北省首批省级制造业单项冠军，2023年通过了复核，且有望升级为

国家级制造业单项冠军。该公司始创于1954年，位于石家庄市鹿泉区，是专业从事核能装备研发、生产、销售和服务的高新技术企业。2020至2022年，其主导产品核电风阀连续三年在国内细分市场占有率保持第一。

石家庄华燕交通科技有限公司为2023年度新认定的省制造业单项冠军，该公司位于石家庄市鹿泉区，创建于1987年，目前已发展成为集机动车性能(固定式、移动式、落地式)检测等智能设备的科研开发、生产、销售、技术服务于一体的高新技术企业，在全国同行业领域处于领先地位。

“下一步，我们将建立健全优质企业梯度培育体系，完善政策保障，强化精准服务，引导企业聚焦实业、深耕主业，持续提升自主创新能力，锻长板、强筋骨，为实现制造强市战略目标提供有力支撑。”市工业和信息化局相关负责人表示。